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1. INFORMAŢII PRIVIND PLANUL SUPUS APROBĂRII 

 
1.1. Informaţii privind planul (amenajamentul silvic) 

1.1.1. Denumirea planului 

 

Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând aparţinând Arhiepiscopiei 

Râmnicului și Mânăstirii Mamu, județele Vâlcea și Olt, constituit în U.P. I Arhiepiscopie – Mamu, intrat 

în vigoare la 01.01.2022. 
 

 

1.1.2. Descrierea planului (proiectului) 

 

Amenajarea pădurilor sau amenajamentul este ştiinţa şi practica organizării şi conducerii structural 

- funcţionale a pădurilor în conformitate cu sarcinile complexe social - ecologice şi economice ale 

silviculturii. Aceasta se bazează pe conceptul dezvoltării durabile, cu respectarea următoarelor principii: 

a) principiul continuităţii 

Potrivit acestui principiu, prin amenajament se asigură condiţii necesare pentru o gestionare 

durabilă a pădurilor (adică administrarea şi utilizarea ecosistemelor forestiere, astfel încât să li se menţină 

şi să amelioreze biodiversitatea, productivitatea, capacitatea de regenerare, vitalitatea, sănătatea şi să li se 

asigure pentru prezent şi viitor capacitatea de a exercita funcţii multiple ecologice, economice şi sociale la 

nivel local, regional şi mondial, fără a genera prejudicii altor sisteme), astfel încât acestea să ofere 

societăţii, permanent produse lemnoase şi de altă natură, precum şi servicii de protecţie şi sociale cât mai 

mari şi de calitate superioară. 

Acest principiu se referă, atât la continuitatea în sens progresiv a funcţiilor de producţie, cât şi la 

permanenţa şi ameliorarea funcţiilor de protecţie şi sociale vizând nu numai interesele generaţiei actuale, 

dar şi pe cele de perspectivă ale societăţii. 

În condiţiile amenajării pădurilor ca sisteme cibernetice, în care fiecare componentă depinde de 

toate celelalte, iar acestea de întregul sistem, şi invers, principiul continuităţii primeşte o interpretare 

teoretică şi practică în viziune sistemică, izvorâtă din principiul de funcţionare a sistemelor cu conexiune 

inversă. 

Ideea de continuitate este inclusă în însăşi noţiunea de sistem cibernetic, care, odată creat, nu 

numai că se menţine, din principiu, permanent în funcţiune, dar este şi într-o continuă adaptare, tinzând 

prin conexiunea inversă spre starea optimă. Astfel, principiul continuităţii capătă mobilitatea necesară 

pentru a putea corespunde oricăror împrejurări. El implică, aşadar, atât păstrarea neştirbită a pădurii ca 

întreg, cât şi cultivarea, organizarea, modelarea şi conducerea ei într-o perspectivă a dezvoltării durabile şi 

fiabile. 

b) principiul eficacităţii funcţionale 

Acest principiu exprimă preocuparea permanentă pentru creşterea capacităţii de producţie şi 

protecţie a pădurilor, precum şi pentru valorificarea optimă a produselor acestora. Se urmăreşte creşterea 

productivităţii pădurilor şi a calităţii produselor, ameliorarea funcţiilor de protecţie ale arboretelor, vizând 

realizarea unei eficienţe economice a gospodăririi pădurilor, precum şi asigurarea unui echilbru 

corespunzător între aspectele de ordin ecologic, economic şi social, cu cele mai mici costuri. 

c) principiul conservării şi ameliorării biodiversităţii 

Prin acest principiu se urmăreşte conservarea şi ameliorarea biodiversităţii la cele patru niveluri ale 

acesteia (intraspecifică, interspecifică, ecosistemică şi a peisajelor) în scopul maximizării stabilităţii şi a 

potenţialului polifuncţional al pădurilor. 
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1.1.3. Obiectivele planului 

 

În amenajament, problemele se tratează în concepţie sistemică, urmărindu-se integrarea amenajării 

pădurilor în acţiunile mai cuprinzătoare de amenajarea mediului, cu luarea în considerare a condiţiilor 

ecologice, economice şi sociale din zonă. 

Pădurea, prin natura ei, este un sistem organizat, dar nu în scopuri social economice, ci în vederea 

autoconservării. Aceasta trebuie să fie reorganizată şi adaptată, sub aspect structural, la funcţia sau 

funcţiile economice ori sociale ce i s-au atribuit. Schimbarea structurii unei păduri nu se poate face decât 

în procesul gospodăririi ei, prin tăieri şi regenerări sistematice şi consecvente. Caracterul sistematic al 

acestora este asigurat prin amenajament, care stabileşte obiectivele de atins şi structura de realizat, 

planifică lucrările de exploatare şi cultură ce se impun, cât şi prin studii de evaluare a impactului asupra 

biodiversităţii generat de aplicarea lucrărilor silvotehnice. 

Obiectivele social economice şi ecologice ale pădurii reflectă cerinţele societăţii faţă de produsele 

şi serviciile oferite de natură. 

Obiectivele social-economice şi ecologice avute în vedere la elaborarea amenajamentului fondului 

forestier proprietate privată aparținând Arhiepiscopiei Râmnicului și Mânăstirii Mamu, județele Vâlcea și 

Olt, constituit în U.P. I Arhiepiscopie - Mamu sunt: 

- conservarea habitatelor și speciilor din situl de importanță comunitară ROSCI0296 Dealurile 

Drăgășanului; 

- obţinerea de masă lemnoasă de calitate ridicată, valorificabilă industrial (lemn pentru 

cherestea, celuloză, construcții rurale și alte utilizări; 

- valorificarea durabilă a tuturor resurselor nelemnoase disponibile (vânat, plante medicinale și 

aromate, unele produse agricole și furaje etc). 
 

 

1.1.4. Informaţii privind producţia care se va realiza 
 

Pentru unitatea de producţie au fost elaborate planuri decenale ce cuprind arboretele din care 

urmează să fie recoltată posibilitatea anuală de masă lemnoasă astfel: 

- prin planul decenal de produse principale (masă lemnoasă rezultată în urma aplicării 

tratamentelor de regenerare) se va extrage o posibilitate anuală de 365 m3/an; 

- prin planul decenal de produse secundare (masă lemnoasă rezultată în urma aplicării lucrărilor 

de îngrijire curăţiri  +  rărituri) se va extrage anual un volum de 621 m3/an; 

- prin lucrări de igienă se va extrage un volum de masă lemnoasă de 126 m3/an. 

 

Masa lemnoasă de extras prin tăieri de produse principale 

Produsele principale rezultă în urma efectuării tăierilor de regenerare aplicate arboretelor ce au 

atins vârsta exploatabilităţii, potrivit tratamentelor silvice aplicate. Tratamentele fixate reprezintă 

principalele căi prin care arboretele pot fi dirijate spre structura optimă. Acestea sunt considerate ca un 

ansamblu de măsuri silvotehnice de regenerare, conducere, protecţie şi de exploatare, indicate a se aplica 

în sistem integrat de-a lungul existenţei arboretelor în scopul creării celor mai bune condiţii ecologice şi 

structurale pentru ca pădurile să-şi poată îndeplini funcţiile atribuite cu maximum de randament şi 

eficienţă. 

Volumul de recoltat prin tăieri de produse principale pe tratamente şi specii din întreaga 

suprafață a unității de protecție și producție I Arhiepiscopie – Mamu este prezentat în tabelul 1.1.4.1. 
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              Tabelul 1.1.4.1. 

Distribuţia pe tratamente şi specii a posibilităţii din SUP ,,A,,  

Tratament 
Supraf. de parcurs Volum de extars Posibilitatea pe specii (m3/an) 

Totală Anuală Total Anual CA CE GO ST DT DM 

Taieri progresive 14,55 1,45 2773 277 106 29 6 51 85 - 

Taieri în crâng 7,77 0,78 877 88 - - - - 84 4 

Total 22,32 2,23 3650 365 106 29 6 51 169 4 

 

CONCLUZII 
 

La alegerea tratamentelor s-au avut în vedere condiţiile naturale şi cerinţele social- economice, 

care impun ca majoritatea pădurilor să fie conduse spre structuri diversificate, amestecate, naturale sau de 

tip natural, capabile să îndeplinească funcţii multiple de producţie şi protecţie. 

Alegerea tratamentelor s-a făcut în raport cu tipurile de categorii funcţionale. 

În raport de condiţiile de regenerare şi de structurile urmărite, în cadrul fondului forestier analizat, 

s-au adoptat următoarele tratamente: 

a) Tăieri progresive pentru arboretele ajunse la vârsta exploatabilităţii. Perioada de regenerare 

va fi de 20 ani, cu 3 - 4 tăieri. Se vor deschide treptat ochiuri care vor fi lărgite pe măsură ce seminţişul se 

dezvoltă. Ochiurile vor avea diametrul de 1,0 - 1,5 (2,0) înălţimi de arbore. 

Pentru buna executare a lucrărilor de exploatare şi o bună regenerare naturală a acestor arborete  se 

fac o serie de recomandări: 

 tăierile se vor executa în aşa fel încât să se protejeze şi să se promoveze seminţişurile deja 

existente iar arborii cu coroane mari să fie orientaţi în cădere în afara zonelor cu seminţiş; 

 să se înlăture în timp util seminţişurile neutilizabile, executându-se totodată lucrările de 

recepare a seminţişurilor rănite de fag; 

 să se urmărească mersul regenerării naturale şi al seminţişurilor naturale deja existente prin 

lucrările de ajutorare a regenerări naturale; 

 tăierile de racordare şi punere în lumină să se execute pe zăpadă pentru a se evita rănirea 

seminţişului; 

 să se materializeze şi să se respecte traseele pe care au voie să circule tractoarele forestiere şi 

să se aplice strict prevederile legale pentru prejudicierea seminţişului. 

Alte recomandări: 

- pentru protejarea solului împotriva înierbării, a menţinerii unui mediu mai umed dar şi pentru 

favorizarea rectitudinii trunchiurilor şi elagajului cvercineelor, vor fi promovate subarboretul şi 

speciile arborescente de subetaj. Acolo unde lipsesc şi nu se instalează în mod natural, aceste 

specii pot fi introduse pe cale artificială; 

- dacă există zone cu specii rare (plante sau animale) acestea vor fi gospodărite conform 

cerinţelor de conservare ale acestora. 

b) Tăieri în crâng se aplică în arboretele de salcâm prin care se urmăreşte regenerarea 

vegetativă, acesta fiind un arboret de tip provizoriu cu ciclu de producţie scurt din care rezultă sortimente 

de lemn subţire pentru nevoi locale şi vor fi menţinute atât timp cât îsi menţin capacitatea de regenerare. 

Pentru a se asigura o bună regenerare naturală este necesar ca imediat după recoltarea arboretului matur să 

se realizeze mobilizarea solului pentru a provoca o bună drajonare la salcâm. 

 

 

 

 

 

 

 

 



8 

Studiu de Evaluare Adecvată U.P. I Arhiepiscopie - Mamu 
  

         

 

Volumul de recoltat şi suprafaţa de parcurs cu lucrări de îngrijire şi lucrări de igienă 

Produsele secundare rezultă în urma efectuării lucrărilor de îngrijire şi conducere a arboretelor 

(curăţiri şi rărituri). 

Scopul lucrărilor de îngrijire şi conducere a arboretelor planificate de amenajament este acela de a 

favoriza formarea de structuri optime arboretelor sub raport ecologic şi genetic în vederea creşterii 

eficacităţii funcţionale multiple a pădurilor, atât în  ceea  ce priveşte efectele de protecţie cât şi de 

producţie lemnoasă şi nelemnoasă. 

Lucrările de îngrijire şi conducere a arboretelor s-au propus odată cu descrierea parcelară. În 

funcţie de starea fiecărui arboret s-au prevăzut lucrările de îngrijire şi conducere în conformitate cu 

normele tehnice în vigoare. Diversitatea acestor lucrări şi aplicarea lor corectă, ca timp şi ca tehnică (în 

special intensitatea) va asigura îmbunătăţirea stării actuale a arboretelor (compoziţie, stare de sănătate a 

arborilor) şi apropierea sau atingerea structurii normale şi implicit a ţelului de gospodărire. 

S-a avut în vedere faptul că toate arboretele trebuie să fie parcurse cu una sau mai multe lucrări de 

îngrijire în raport cu stadiul de dezvoltare, compoziţia, vârsta, densitatea, condiţiile staţionale, structura şi 

funcţia atribuită. 

În tabelul 6.3.1 sunt prezentate date privind volumul posibil de recoltat din lucrări de îngrijire din 

întreaga suprafață a unității de protecție și producție I Arhiepiscopie – Mamu. 
 

   Tabelul 6.3.1. 

Distribuţia volumului estimat a se recolta din lucrări de îngrijire pe specii  

Specificări 
Suprafaţa (ha) Volum (m3) Distribuţia volumului pe specii (m3/an) 

Totală Anuală Total Anual ST GO FR GI CA CE STR DR DT DM 
Degajări 17,46 1,75 - - - - - - - - - - - - 

Curăţiri 16,14 1,61 48 5 - - 2 - - - - - 2 1 

Rărituri 352,00 35,20 6287 629 119 183 57 53 40 30 56 8 53 30 

Total curăţiri 

+ rărituri 
368,14 36,81 6335 634 119 183 59 53 40 30 56 8 55 31 

L. de igienă 145,03 145,03 1256 126 51 23 16 12 5 2 1 6 10 - 

Total volum din lucrări de îngrjire 760  206 75 65 45 32 57 14 65 31 

 

În legătură cu aplicarea lucrărilor de îngrijire şi conducere a arboretelor prevăzute în amenajament 

se fac următoarele precizări: 

- suprafeţele de parcurs  cu lucrări  de îngrijire  a arboretelor şi volumele  de extras 

corespunzătoare acestora, planificate prin amenajament au un caracter orientativ; 

- organul de execuţie va analiza situaţia concretă a fiecărui arboret şi în raport de această analiză 

va stabili suprafaţa de parcurs şi volumul de extras anual; 

- pot fi parcurse cu lucrări de îngrijire şi alte arborete decât cele prevăzute iniţial prin 

amenajament, dacă acestea îndeplinesc  condiţiile necesare aplicării lucrărilor respective; 

- la executarea lucrărilor de îngrijire a arboretelor, o atenţie deosebită se va acorda arboretelor  

din  prima  clasă  de  vârstă,  respectiv  curăţirilor,  de  executarea  lor  depinzând stabilitatea  

şi  eficacitatea  funcţională  a  viitoarelor  păduri.  Aceste  lucrări  se  vor  executa indiferent de 

eficienţa economică de moment; 

- cu lucrări de igienă se vor parcurge eşalonat şi periodic toate pădurile după necesităţile impuse 

de starea arboretelor, indiferent dacă au fost sau nu parcurse în anul anterior cu lucrări de 

îngrijire normale (curăţiri şi rărituri). 
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Produse accidentale datorate unor calamităţi naturale 

 

În  practica silvică curentă apar  numeroase situaţii în care se solicită modificarea prevederilor 

amenajamentelor silvice. 

Astfel, dacă pe parcursul aplicării amenajamentului, se va semnala apariţia unor calamităţi naturale 

(doborâturi de vânt şi rupturi de zăpadă, fenomene de uscare anormală, atacuri puternice ale dăunătorilor 

etc), pentru evitarea apariţiei şi extinderii unor focare de infecţie şi a deprecierii materialului lemnos, 

ocolul silvic va solicita derogare de la prevederile amenajamentului silvic, cu respectarea următoarelor 

măsuri: 

- semnalarea de către personalul silvic de teren, prin rapoarte, a apariţiei doborâturilor şi 

rupturilor de vânt şi zăpadă, precum şi a celorlalţi factori destabilizatori; 

- materializarea pe hartă a suprafeţelor afectate de: doborâturi şi rupturi în masă sau dispersate, 

uscare anormală, pentru estimarea aproximativă a fenomenului şi adoptarea primelor măsuri de 

organizare; 

- organizarea activităţii de punere în valoare în regim de urgenţă (maxim 30 zile); 

- punerea în valoare a masei lemnoase din suprafeţele calamitate, valorificarea urgentă a masei 

lemnoase prin licitaţii pe picior, licitaţii de prestări servicii, vânzare către populaţie; se va face 

o analiză atentă în vederea evacuării rapide şi valorificării masei lemnoase din pădure; 

- curăţarea de resturi de exploatare a suprafeţelor în care s-au produs doborâturi şi rupturi de 

vânt, atacuri mari de ipide etc; 

- împădurirea suprafeţelor afectate de doborâturi şi rupturi în masă în termen de cel mult două 

sezoane de vegetaţie de la evacuarea masei lemnoase; 

- pentru volumul recoltat din calamităţi se vor face precomptările necesare în sensul opririi de la 

tăiere a unui volum echivalent de produse principale din planul decenal. 

 

Alte resurse naturale ce se pot exploata de pe teritoriul analizat sunt mistreţul şi iepurele (vânat 

principal), căpriorul şi potârnichea (vânat secundar), raţe sălbatice şi gâşte sălbatice (vânat de pasaj) și 

plante medicinale. 

 

 

1.1.5. Informaţii despre materiile prime, substanţele sau preparatele chimice utilizate 

 

Singurele substanţe chimice utilizate la implementarea planului sunt combustibilii folosiţi de 

utilajele cu care se realizează recoltarea, colectarea şi transportul masei lemnoase. Emisiile în atmosferă 

de către aceste utilaje de agenţi poluanţi pot fi considerate ca nesemnificative deoarece utilajele acţionează 

pe intervale scurte la intervale relativ mari de timp. Se poate afirma deci că valoarea concentraţiilor de 

poluanţi atmosferici proveniţi din activităţile specifice de gospodărire a pădurilor se încadrează în limitele 

admise (CMA date de STAS 1257/87). 
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1.2. Localizarea geografică şi administrativă 

1.2.1. Localizarea geografică şi administrativă a fondului forestier proprietate privată  

aparținând Arhiepiscopiei Râmnicului și Mânăstirii Mamu 

 

Geografic, teritoriul studiat este situat în marea unitate geografică a Podişului Getic, pe Piemontul 

Olteţului. 

Din punct de vedere administrativ U.P. I Arhiepiscopie - Mamu este situată în judeţele Vâlcea, pe 

U.A.T. Lungești și Mădulari şi în judeţul Olt, pe U.A.T. Grădinari. 

Fitoclimatic, fondul forestier proprietate privată aparținând Arhiepiscopiei Râmnicului și 

Mânăstirii Mamu este situat în cadrul următoarelor etaje de vegetaţie: 

- Deluros de cvercete (de gorun, cer, gârniță, amestecuri dintre acestea) și șleauri de deal (FD2)- 57%; 

- Deluros de cvercete cu stejar (și cu cer, gorun, gârniță și amestecuri ale acestora) (FD1) – 43%. 
 

 
1.2.2. Coordonatele Stereo 70 

 

Coordonatele Stereo 70 pentru limitele fondului forestier proprietate privată aparținând 

Arhiepiscopiei Râmnicului și Mânăstirii Mamu sunt următoarele: 
           Y - 430721.089               X - 349597.778         Y - 432216.207               X - 348659.600 

           Y - 430323.547               X - 348627.590  Y - 432514.742               X - 348970.970 

           Y - 430701.431               X - 347921.749  Y - 432345.855               X - 349356.799     

           Y - 431379.233               X - 347931.348  Y - 432186.240               X - 349584.834               

           Y - 431172.483               X - 348314.477  Y - 431487.299               X - 350146.766           

           Y - 430910.436               X - 348504.880  Y - 430937.372               X - 349834.527               

           Y - 431467.333               X - 348815.732  Y - 430721.089               X - 349597.778          

           Y - 432083.320               X - 348592.972  

 

 

1.3. Modificările fizice ce decurg din plan 

 

Elaborarea proiectului de amenajare presupune parcurgerea următoarelor etape:  

- Studiu staţiunii şi al vegetaţiei forestiere; 

- Conducerea pădurii; 

- Planificarea lucrărilor de conducere a procesului de normalizare a pădurii. 
 

Studiul staţiunii şi al vegetaţiei forestiere se face în cadrul lucrărilor de teren şi al celor de 

redactare a amenajamentului şi are ca scop determinarea şi valorificarea informaţiilor care contribuie la: 

- cunoaşterea condiţiilor naturale de vegetaţie, a caracteristicilor arboretului actual, a potenţialului 

productiv al staţiunii şi a capacităţii de producţie şi protecţie a arboretului; 

- stabilirea măsurilor de gospodărire în acord cu condiţiile ecologice şi cu cerinţele social-ecologice; 

- realizarea controlului prin amenajament privind exercitarea de către pădure în ansamblu şi de către 

fiecare arboret în parte a funcţiilor ce i-au fost atribuite. 

Amenajamentul conţine studii pentru caracterizarea condiţiilor staţionale şi de vegetaţie, 

cuprinzând evidenţe cu date statistice, caracterizări, diagnoze, precum şi măsuri de gospodărire 

corespunzătoare condiţiilor respective.  

Conducerea pădurii prin amenajament spre starea normală presupune: 

- stabilirea funcţiilor pe care trebuie să le îndeplinească pădurile (în raport de obiectivele ecologice, 

economice şi sociale); 

- stabilirea caracteristicilor fondului de producţie  normal, adică a bazelor de amenajare. 
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Prin planificarea recoltelor se urmăresc două obiective: recoltarea produselor pădurii şi 

îndrumarea fondului de producţie spre starea normală. Acest fapt face ca în procesul de planificare a 

recoltelor să apară distinct următoarele preocupări: 

- stabilirea posibilităţii; 

- întocmirea planului de recoltare. 

Ţinând cont de etapele întocmirii unui amenajament şi prezentate anterior nu se produc modificări 

fizice ce decurg din plan. 

 

 

1.4. Resurse naturale necesare implementării planului 

 

Pentru implementarea amenajamentului silvic al fondului forestier proprietate privată aparținând 

Arhiepiscopiei Râmnicului și Mânăstirii Mamu nu se folosesc resurse naturale. 

 

 

1.5. Resurse naturale ce vor fi exploatate din cadrul ariilor naturale protejate de interes comunitar 

pentru a fi utilizate la implementarea planului 

 

În cadrul planului, resursele naturale ce vor fi exploatate din cadrul ariei naturale protejate de 

interes comunitar (ROSCI0296 Dealurile Drăgășanului) sunt: 

- masa lemnoasă rezultată în urma tăierilor de regenerare, a lucrărilor de îngrijire (curăţiri + rărituri) 

şi a tăierilor de igienă; 

- vânatul şi plantele medicinale. 

Sintetic, masa lemnoasă ce va fi exploatată de pe suprafața inclusă în situl de interes comunitar 

(ROSCI0296 Dealurile Drăgășanului), pe natură de lucrări este prezentată în tabelul 1.5.1. 

 

Suprafaţa de parcurs şi volumul de extras pe natură de lucrări din ariile naturale 

protejate situate în cadrul fondului forestier proprietate privată aparținând Arhiepiscopiei 

Râmnicului și Mânăstirii Mamu 
Tabel 1.5.1. 

Produse principale Lucrări de îngrijire Lucrări de conservare Lucrări de igienă 

curățiri rărituri 

ha/an m3/an ha/an m3/an ha/an m3/an ha/an m3/an ha/an m3/an 

1,85 336 0,16 5 33,86 325 69,52 215 144,52 126 

 

 

Masa lemnoasă de extras prin tăieri de produse principale 

Volumul de recoltat prin tăieri de produse principale pe tratamente şi specii este prezentată tabelar 

astfel: 
 

 

Tratament 

Suprafaţa de 

parcurs, ha 

Volum de extras  

m3
 

Posibilitatea anuală pe specii –  

m3 

Totală Anuală Total Anual CA SC CE GO ST FR DT DM 

Tăieri progresive 14,55 1,46 2773 277 1056 - 287 65 510 - 855 - 

Tăieri în crâng 3,94 0,39 585 59 - 509 - - - 1 49 34 

TOTAL 18,49 1,85 3358 336 1056 509 287 65 510 1 904 34 
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1.6. Emisii şi deşeuri generate de plan şi modalitatea de eliminare a acestora 

 

După cum s-a mai menţionat şi în paragrafele anterioare (paragraful 1.1.5.) singurele emisii sunt 

provocate de utilajele de tăiere, recoltare, colectare şi transport al materialului lemnos, dar acestea se 

încadrează în limitele admise (CMA date de STAS 1257/87). De asemenea singurul deşeu generat prin 

implementarea planului este rumeguşul rezultat în procesul de fasonare a materialului lemons. Cantitatea 

rezultată este însă foarte mică putând fi reintegrată în circuitul biologic al naturii fără a produce 

dezechilibre. Pe lângă rumeguş mai pot apărea şi deşeuri menajere şi petroliere care însă pot fi colectate 

corespunzător, eliminând astfel orice sursă de poluare. 

În situaţia în care ocolul silvic (proprietarul) vinde masa lemnoasă pe picior (în cele mai multe 

cazuri) atunci nu mai este cazul generării de emisii şi deşeuri datorate amenajamentului, firmele de 

exploatare având obligaţia respectării legislaţiei de mediu. 
 
 

1.7. Cerinţe legate de utilizarea terenului, necesare pentru execuţia planului 

 

Terenul folosit pentru plan are destinaţie forestieră cu următoarele categorii de folosinţă: 
Tabel 1.7.1. 

Nr. 

Crt. 
Simbol Categoria de folosinta forestiera 

Suprafata -ha- 

2022 

Totală: 

din care 
Gr. I Gr. II 

Alte 

terenuri 

1 P. Fond forestier total 600,00 581,33 - 17,87 

1.1 P.D. Terenuri acoperite cu pădure 580,82 580,82 - - 

1.2 P.S. Terenuri care servesc nevoilor de cultură - - - - 

1.3 P.S Terenuri care servesc nevoilor de producţie silvică (V) 3,17 - - 3,17 

1.4 P.A. Terenuri care servesc nevoilor de administraţie forestieră (C, D, L, R) 14,70 - - 14,70 

1.5 P.I. Terenuri afectate împăduririi 0,51 0,51 - - 

1.6 P.N. Terenuri neproductive 0,80 - - 0,80 

1.7 P.T. Terenuri scoase temporar din f.f. - - - - 

1.8 P.O. Ocupaţii şi litigii - - - - 

 
 

1.8. Serviciile suplimentare solicitate de implementarea planului 

 

Pentru planul supus avizării nu s-au propus servicii suplimentare de construcţii de drumuri 

forestiere şi construcţii noi, dezafectare/reamplasare de linii de înaltă tensiune, etc. 
 

 

1.9. Durata construcţiei, funcţionării planului şi eşalonarea perioadei  

de implementarea planului 

 

Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând Arhiepiscopiei Râmnicului și 

Mânăstirii Mamu, situat în județele Vâlcea și Olt, constituit în U.P. I Arhiepiscopie - Mamu intrat în 

vigoare la 1 ianuarie 2022, având o durată de aplicare de 10 ani până la 31 decembrie 2031. 

Revizuirea acestuia se va efectua în ultimul an de aplicare, adică în 2031. 
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1.10. Activităţi care vor fi generate ca rezultat al implementării planului 

 

Urmare a implementării planului în fondul forestier proprietate privată aparținând Arhiepiscopiei 

Râmnicului și Mânăstirii Mamu, situat în județele Vâlcea și Olt, constituit în U.P. I Arhiepiscopie – Mamu 

se vor executa următoarele activităţi: 

- lucrări de recoltare a masei lemnoase; 

- lucrări de regenerare a pădurii; 

- colectare de fructe de pădure şi plante medicinale. 
 
 

1.11. Descrierea proceselor tehnologice ale planului 
 

Recoltarea şi colectarea masei lemnoase din parchete reprezintă principala activitate generată de 

implementarea planului. Ca urmare, pentru reducerea pe cât posibil a efectelor negative a acestei activităţi 

asupra pădurii trebuie să se aplice tehnologiile de exploatare prin care să se evite dezgolirea şi degradarea 

solului şi care să asigure o stare de sănătate corespunzătoare arboretelor, precum şi regenerarea acestora în 

cele mai bune condiţii. 

Prin aplicarea celor mai indicate tehnologii de exploatare, în cadrul fondului forestier proprietate 

privată aparținând Arhiepiscopiei Râmnicului și Mânăstirii Mamu, se are în vedere: 

- protejarea solului; 

- protejarea arborilor care rămân în arboret. 

În acest sens, personalul ocolului silvic are sarcina de a materializa pe teren limitele parchetelor, a 

punctelor de regenerare, a căilor de acces pentru scos-apropiat şi a zonelor de protecţie a arborilor. 

În procesul de exploatare şi colectare a masei lemnoase, se recomandă: 

- colectarea materialului lemnos se va face sub formă de părţi de arbori; 

- coroana arborilor, fracţionată în bucăţi, se va recolta separat, sub formă de lemn de steri, grămezi 

de crăci şi lemn mărunt; 

- colectarea se va face cu tractoare, numai pe trasee dinainte stabilite şi materializate, fără să aducă 

prejudicii solului, seminţişurilor utilizabile sau arborilor de limită ai acestor trasee; 

- la tăierile în crâng, recoltarea arborilor se va face la rând, inclusiv nuielişurile estimate prin 

suprafeţele de probă; 

- la tăierile în crâng se va recolta şi subarboretul, indiferent de dimensiuni; 

- arborii uscaţi şi iescarii se doboară şi se fasonează înainte de începerea exploatării parchetului. 

În  perioada  procesului  de  exploatare  se  vor  efectua  controale  de  către  personalul silvic, 

pentru a se asigura respectarea regulilor silvice la exploatarea pădurilor. 

Reprimirea parchetelor se va face la termen şi în condiţiile prevăzute prin autorizaţia de 

exploatare, numai după evacuarea completă a materialului lemnos şi curăţirea corespunzătoare a acestora. 
 

 

1.12. Caracteristicile proiectelor existente, propuse sau aprobate, ce pot genera impact cumulativ 

cu planul care este în procedura de evaluare şi care poate afecta aria naturală interes comunitar 

 

Cele mai apropiate locaţii pentru alte amenajamente  silvice existente în  zonă sunt situate, parţial, 

pe raza  Ocolului silvic Drăgășani aparținând Direcției silvice Vâlcea. 
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2. INFORMAŢII PRIVIND ARIILE NATURALE PROTEJATE DE INTERES 

COMUNITAR AFECTATE DE IMPLEMENTAREA 

AMENAJAMENTULUI SILVIC 
 

2.1.Date privind aria naturală protejată de interes comunitar: suprafaţa, tipuri de ecosisteme, tipuri 

de habitate şi speciile care pot fi afectate prin implementarea planului 

 

Aria naturală protejată cu care parte (578,95 ha - 96%) din fondul forestier analizat se suprapune 

este ROSCI0296 Dealurile Drăgășaniului. 
 
 

2.1.1. Situl de importanţă comunitară - ROSCI0296 Dealurile Drăgășaniului 

2.1.1.1.  Suprafaţa sitului 

 

Situl de importanţă comunitară - ROSCI0296 Dealurile Drăgășaniului cu suprafaţa de 7626 ha 

aparţine regiunii biogeografice continentale, fiind situat în judeţul Vâlcea (90%) și județul Olt (10%). 

 
2.1.1.2.  Tipuri de habitate prezente în sit 

 

Conform Formularului Standard Natura 2000, în situl de importanţă comunitară ROSCI0296 

Dealurile Drăgășaniului se întâlnesc următoarele tipuri de habitate: 
 
 

Tipuri de habitate prezente în situl ROSCI0296 Dealurile Drăgășaniului 
Tabelul 2.1.1.2.1. 

Cod Denumire habitat % Reprez. Supr. rel. Conserv. Global 

91Y0 Păduri dacice de stejar și carpen 17 A C A B 
91M0 Păduri balcano-panonice de cer și gorun 1 A C A B 
9130 Păduri de fag de tip Asperulo-Fagetum 1 B C B B 

 

Ex: 91Y0 - 17, adică 17% din suprafaţa sitului este acoperit cu tipul de habitat 91Y0 

- reprezentativitatea - gradul de reprezentativitate a tipului de habitat în cadrul sitului, ce reprezintă măsura pentru cât 

de "tipic" este un habitat, folosindu-se următorul sistem de ierarhizare: A - reprezentativitate excelentă; B - 

reprezentativitate bună; C - reprezentativitate semnificativă; 

- suprafaţa relativă - suprafaţa sitului acoperit de habitatul natural raportat la suprafaţa totală acoperită de acel tip de 

habitat natural în cadrul teritoriului naţional. Acest criteriu se exprimă ca un procentaj "p" ce corespunde 

următoarelor situaţii: A: 100 ≥ p > 15%, B: 15 ≥ p > 2%, C: 2 ≥ p > %. 

- stadiul de conservare: gradul de conservare al structurilor şi funcţiile tipului de habitat natural în cauză, precum şi 

posibilităţile de refacere/reconstrucţie. Sistem de ierarhizare: A - conservare excelentă, B - conservare bună, C - 

conservare medie sau redusă. 

- evaluare globală - evaluarea globală a valorii sitului din punct de vedere al conservării tipului de habitat natural 

- respectiv. Sistem de ierarhizare: A - valoare excelentă, B - valoare bună, C - valoare considerabilă. 
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2.1.1.3.  Specii existente 

 

Conform Anexei a II-a a Directivei Consiliului 92/43/CEE, în Situl de importanţă comunitară 

ROSCI0296 Dealurile Drăgășaniului se întâlnesc speciile din tabelul următor. 

 

Specii existente în Situl de importanţă comunitară ROSCI0296 Dealurile Drăgășaniului 
 

Cod 

 

Specie 

Populaţie Evaluarea sitului 

Rezi- 

dentă 

Migratoare Popu- 

laţie 

Conser- 

vare 

 

Izolare 

Evaluare 

globală Repro- ducere Iernat Pasaj 

Specii de peşti enumerate în anexa II a Directivei Consiliului 92/43/CEE 

1088 Cerambyx cerdo P    C B C B 

1083 Lucanus cervus P    C B C B 

1089 Morimus funereus P    C B C C 

 

Notă: Semnificaţia abrevierilor din tabel este următoarea: 

rezidentă: P - semnifică prezenţa speciei. 

populaţie: mărimea şi densitatea populaţiei speciei prezente din sit în raport cu populaţiile prezente pe teritoriul naţional. 

Acest criteriu se exprimă ca un procentaj "p" ce corespunde următoarelor situaţii: A: 100 ≥ p > 15%, B: 15 ≥ p > 2%, C: 2 ≥ p > 

%, D - populaţie nesemnificativă. 

conservare: gradul de conservare a trăsăturilor habitatului care sunt importante pentru speciile respective şi posibilităţile de 

refacere. Sistem de ierarhizare: A - conservare excelentă, B - conservare bună, C - conservare medie sau redusă. 

izolare: gradul de izolare a populaţiei prezente în sit faţă de aria de răspândire normală a speciei. Sistem de ierarhizare: A - 

populaţie (aproape) izolată, B - populaţie neizolată, dar la limita ariei de distribuţie, C - populaţie neizolată cu o arie de răspândire 

extinsă. 

evaluare globală a valorii sitului pentru conservarea speciei respective, sistemul de ierarhizare este următorul: A - 

valoare excelentă, B - valoare bună, C - valoare considerabilă. 
 

 

2.2. Prezenţa şi efectivele/suprafeţele acoperite de specii şi habitate de interes comunitar în zona 

studiată de amenajament 

 

Din suprafaţa luată în studiu (600,00 ha), adică suprafaţa fondului forestier proprietate privată 

aparținând Arhiepiscopiei Râmnicului și Mânăstirii Mamu, 96% (578,95 ha (din care 574,27 ha - pădure, 

3,88 ha – terenuri afectate gospodăririi silvice (u.a. 92V, 95R, 97R, 107L, 108L și 289V) și 0,80 ha - 

terenuri neproductive (u.a. 90N)) se suprapune cu Situl de importanţă comunitară ROSCI0296 Dealurile 

Drăgășaniului. 

 

 
2.2.1. Tipuri de habitate din amenajamentul fondului forestier proprietate privată 

aparținând Arhiepiscopiei Râmnicului și Mânăstirii Mamu prezente în 

situl de importanţă comunitară Dealurile Drăgășaniului (ROSCI0296) 

 

Corespondenţa între tipurile naturale de pădure descrise în amenajament (după Paşcovschi şi 

Leandru, 1958) şi cele de habitate de importanţă comunitară ("Habitate Natura 2000"), s-a făcut conform 

lucrării "Habitatele din România" (Doniţă, N. ş.a.) şi este prezentată în tabelul 2.2.1.1.. 
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Tabelul 2.2.1.1. 

Evidenţa habitatelor forestiere 
Tip de pădure 

Corespondenţă 

"Habitate Natura 2000" Cod Denumire 
Supraf. 

ha 

511.3. 
Gorunet cu floră de mull de 
productivitate mijlocie (m) 

37,73 91Y0 - Păduri dacice de stejar și carpen 

513.1. 
Gorunet de coastă cu graminee și 

Luzula luzuloides (m) 
7,95 Nu are corespondent 

514.1. 
Goruneto-făget cu Luzula 

luzuloides (m) 
54,2 Nu are corespondent 

531.4. 
Șleau de deal cu gorun și fag, de 

productivitate mijlocie (m) 
58,83 Nu are corespondent 

532.3. 
Goruneto-șleau de productivitate 

mijlocie (m) 
52,07 91Y0 - Păduri dacice de stejar și carpen 

614.2. 
Stejăret de terase joase și lunci 

vechi, din regiunea de deauri (m) 
246,06 Nu are corespondent 

722.2. 
Gârnițet de versant, de 

productivitate mijlocie (m) 
39,6 

91M0 - Păduri panonice-balcanice de 

gorun și cer 

741.1. 
Amestec de gorun, gârniță și cer 

(m) 
77,83 Nu are corespondent 

Total - 574,27 - 

ALTE TERENURI 4,68 - 

TOTAL 578,95 - 

 

 

HABITATUL 91M0 - PĂDURI BALCANO-PANONICE DE CER ŞI GORUN 

 

Descrierea tipului de habitat. În amenajamentul fondului forestier proprietate privată Arhiepiscopiei 

Râmnicului și Mânăstirii Mamu acest habitat Natura 2000 ocupă o suprafaţă de 39,6 ha, ceea ce 

înseamnă sub 1% la nivelul siturilor respective. 

Răspândire: Pădurile balcano-panonice de cer şi gorun se întâlnesc în câmpiile înalte din sudul şi 

vestul României (Găvanu-Burdea, Boian, Romanaţi, Podişul Bălăciţei), în masivul forestier din 

Dobrogea sud-vestică şi în Defileul Dunării, fragmentară în sudul Munteniei şi Olteniei, pe dealurile 

şi munţii joşi din vestul României. Suprafaţa totală ocupată este de cca. 200 000 ha. 

Staţiuni: Condiţiile de vegetaţie sunt corespunzătoare unor altitudini relativ joase (între 100 - 500 m), 

cu temperaturi medii anuale între 9-110 C, iar precipitaţiile medii anuale sunt cuprinse între         

450-800 mm. Relieful este divers, fiind reprezentat de câmpii plane sau cu uşoare depresiuni, platouri 

mai drenate şi versanţi slab-mediu înclinaţi cu diferite expoziţii. Substratul litologic este constituit din 

depozituri luto-argiloase, löessuri şi gresii calcaroase. 

Soluri: alosoluri, planosoluri, vertosoluri, preluvosoluri, luvosoluri, eutricambosoluri, profunde, 

pseudogleizare în profunzime, argiloase, mezobazice, slab-mediu acide, hidric alternante (primăvara 

după ploi ude, vara uscate, crăpate adânc), mezotrofice. 

Structura. Condiţiile descrise mai sus stimulează formarea unor amestecuri diverse (cereto-gârniţete). 

Fitocenoze edificate de specii europene nemorale şi submediteraneene. Stratul arborilor, 

compus, în etajul superior, exclusiv din cer (Quercus cerris) şi gârniţă (Q. frainetto) în proporţii 

variabile, sau cu amestec de gorun (Q. petraea), stejar pufos (Q. pubescens), stejar brumăriu            

(Q. pedunculiflora) stejar pedunculat (Q. robur), tei argintiu (Tilia tomentosa), cireş (Prunus avium), 

frasin (Fraxinus angustifolia), ulm (Ulmus minor), iar în etajul inferior din carpen (Carpinus betulus), 

jugastru (Acer campestre), arţar tătărăsc (Acer tataricum), sorb de câmp (Sorbus torminalis), mojdrean 

(Fraxinus ornus), măr şi păr pădureţ (Malus sylvestris, Pyrus pyraster); arboret cu acoperire mare   

(70-90%) şi arbori de cer şi gârniţă de 17-28 m la 100 de ani (în funcţie de condiţiile staţionale). 

Stratul arbuştilor este dezvoltat variabil, compus mai ales din păducel (Crataegus monogyna), lemn 

câinesc (Ligustrum vulgare), salbă râioasă (E. verrucosus), verigariu (Rhamnus cathartica), corn 
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(Cornus mas), porumbar (Prunus spinosa), măceş (Rosa canina), dârmox (Viburnum lantana). Stratul 

ierburilor şi subarbuştilor, dezvoltat neuniform, este bogat în specii nemorale, vernale şi sudeuropene. 

Valoare conservativă: ridicată 

Compoziţia floristică: Specii edificatoare: Quercus cerris, Q. frainetto, Fraxinus ornus, Carpinus 

orientalis. Specii caracteristice: Festuca heterophylla, Crocus flavus, Carex praecox. Alte specii 

importante: în flora vernală Scilla bifolia, în flora estivală Asparagus tenuifolius, Brachypodium 

sylvaticum, Carex caryophillea, C. spicata, C. tomentosa, Calamagrostis epigeios, Dactylis polygama, 

Fragaria viridis, Galium mollugo, G. pseudoaristatum, Genista tinctoria, Glechoma hirsuta, Tanacetum 

corymbosum,  Lathyrus niger, Lychnis coronaria, Polygonatum latifolium, Potentilla micrantha, Sedum 

cepaea, Arum orientale, etc., în poieni Chrysopogon gryllus, Festuca valesiaca, Smyrnium perfoliatum, 

Sedum cepaea, Veronica chamaedris, ş.a. 

 

 

HABITATUL 91Y0 - PĂDURI DACICE DE STEJAR ŞI CARPEN 

 

Descrierea tipului de habitat. În amenajamentul fondului forestier analizat acest habitat Natura 2000 

ocupă o suprafaţă de 90,56 ha, ceea ce înseamnă 1% la nivel de sit. 

Răspândire: Pădurile dacice cu stejar au largă răspândire la nivel naţional, întâlnindu-se în toate 

dealurile peri- şi intracarpatice din vestul şi centrul ţării, dealurile din nordul ţării, Podişul Transilvaniei 

şi Podişurile din estul României, Subcarpaţii Moldovei şi de Curbură, în sud-estul României (în 

special în Dobrogea de Nord) şi în Câmpia Dunării (Stăncioiu, et al. 2008). Suprafaţa totală ocupată este 

de circa 422 000 ha.  

Staţiuni: Condiţiile de vegetaţie sunt corespunzătoare unor altitudini relativ joase (între 100 - 450 m), 

cu temperaturi medii anuale între 8,5-9,50 C, iar precipitaţiile medii anuale sunt cuprinse între         

550-700 mm. Relieful este divers, fiind reprezentat de câmpii plane, platouri şi versanţi slab 

înclinaţi. Substratul litologic este constituit din loessuri, marne şi gresii calcaroase.  

Soluri: preluvosoluri, eutricambosoluri, profunde, eubazice, slab acide, reavăn - umede, eutrofice. 

Structura: Condiţiile descrise mai sus stimulează formarea unor amestecuri diverse (păduri de şleau). 

Fitocenozele întâlnite sunt edificate în majoritatea de specii europene şi balcanice. Stratul 

arborilor, compus, în etajul superior, din stejar pedunculat (Quercus robur) sau/şi cer (Quercus cerris) 

şi frasin de luncă sau frasin comun (Fraxinus angustifolia, F. excelsior), în etajul mijlociu din tei 

(Tilia tomentosa, T. cordata, T. platyphyllos), ulm (Ulmus minor), paltin de câmp (Acer 

platanoides), sorb  ce  câmp  (Sorbus  torminalis),  iar  în  etajul inferior din carpen (Carpinus  betulus),  

jugastru (Acer campestre), măr şi păr pădureţ (Malus sylves- tris, Pyrus pyraster); arboret  cu acoperire  

mare (80-100%) şi arbori de stejar de 25-33 m la 100 de ani (în funcţie de condiţiile staţionale). 

Stratul arbuştilor este prezentat într-o proporţie variabilă (în funcţie de umbrirea coronamentului 

arboretului) şi este reprezentat de corn (Cornus mas), sânger (C. sanguinea), păducel (Crataegus 

monogyna), salbă moale (Euonymus europaeus), salbă râioasă (E. verrucosus), alun (Corylus 

avellana), clocotiş (Staphylea pinnata), dârmox (Viburnum lantana), lemn câinesc (Ligustrum 

vulgare). Stratul ierburilor şi subarbuştilor este bogat în specii ale florei de mull cu elemente sudice. 

Valoare conservativă: ridicată. 

Compoziţia floristică: Specii edificatoare: Quercus robur, fraxinus excelsior, F. angustifolia, Tilia 

tomentosa, Carpinus betulus. Specii caracteristice: Carpesium cernuum, Ornithogalum flavescens, 

Scutellaria altissima. Alte specii importante: Brachypodium sylvaticum, Arum orientale, Dentaria 

bulbifera, Euphorbia amygdaloides, Geranium robertianum, Geum urbanum, Glechoma hirsuta, 

Larnium galeobdolon, Asperula odorata, a. taurina, Carex sylvatica, C. pilosa, Pilmonaria officinalis, 

Mercurialis perennis; în locuri umede Allium ursinum, Aegopodum podagraria, Stachys sylvatica, 

Salvia glutinosa, Circaea lutetiana, Festuca gigantea, Geranium phaeum, Scrophularia nodosa, Rubus 

caesius, ş.a. 
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2.2.2. Specii de amfibieni şi reptile enumerate în Anexa II a Directivei Consiliului 92/43/CEE 

 

Triturus cristatus (tritonul cu creastă) 

Descriere şi identificare: Este cea mai mare specie de 

triton din România. Masculul are 13-14 cm, femela 16-18 cm. 

Corpul este robust, oval în secţiune, capul puţin mai lung decât 

lat, botul rotunjit, fără şanţuri longitudinale. Lungimea cozii 

este mai mică sau egală cu a corpului. Cuta gulară este prezentă. 

În timpul reproducerii, femela are un şanţ longitudinal dorsal, iar 

masculul o creastă dorsală înaltă, zimţată, întreruptă brusc printr-o 

şa la baza cozii; coada e turtită lateral, cu o muchie superioară şi 

una inferioară. Pielea este mai mult sau mai puţin aspră, capul şi 

parotidele au pori evidenţi, pliul gâtului clar distinct. Dinţii vomero-palatini sunt pe două rânduri 

paralele, foarte rar uniţi. Când se întind membrele de-a lungul corpului degetele se ating. 

Masculii au o coloraţie vie, specifică: dorsal cafenie-măslinie sau cafenie până la negricioasă, cu 

pete de un negru intens. Capul, în timpul reproducerii, e negru cu alb. Irisul e auriu, pătat închis, cu 

margine aurie în jurul pupilei. Laturile corpului şi gâtul sunt negre, punctate cu alb şi cafeniu-roşu. 

Abdomenul e roşu-gălbui, pătat cu negru. Degetele sunt gălbui întunecat, inelate cu negru. Umflătura 

cloacală e negricioasă. Laturile cozii au benzi longitudinale albăstrui-argintii, mai clare în timpul 

rutului. Femelele au aceiaşi coloraţie, dar fără creastă dorsală; muchiile cozii sunt înguste şi fără benzi 

longitudinale pe laturi, iar cloaca şi muchia inferioară a cozii sunt galben-portocaliu, fără pete. 

De obicei, pe mijlocul spatelui, au o linie longitudinală galbenă, evidentă şi la tineri. La masculi, 

cloaca este umflată şi neagră. La femele cloaca nu este umflată, iar deschiderea cloacală este 

colorată în galben. 

Habitat: Pe uscat poate fi găsit în vecinătatea apei. În pofida dimensiunilor mari, se 

deplasează repede, atât în mediul acvatic cât şi în cel terestru. Este o specie predominat acvatică, 

preferând ape stagnante mari, cu vegetaţie palustră. Deseori poate fi întâlnită în bazine artificiale 

(locuri de adăpat, iazuri, piscine). Este întâlnit la altitudini cuprinse între 100-1000 m. În România este 

răspândit aproape pretutindeni. Lipseşte din Dobrogea şi lunca Dunării unde este înlocuit de Triturus 

dobrogicus. 

Populaţie: Nu există informaţii. 

Ecologie: În mediul lor natural tritonii cu creastă trăiesc mai mult pe uscat stau ascunși cât mai 

bine pentru a nu fi observați în vegetația de pe sol, pe sub pietre și buștenii culcați la pământ. În lunile 

reci au obiceiul să hiberneze în găuri săpate în pământ, în stratul de mal sau mai rar în apă. La noi în 

țară o astfel de specie de triton apare în Delta Dunării și poarta numele de Triturus cristatus dobrogiens. 

Acesta preferă bălțile cu stuf, șanțurile, băltoacele, iazurile și lacurile, dar și locurile uscate sub 

grămezi de stuf, malul noroios sau zonele inundate. 

În perioada de împerechere - în lunile de primăvară și vara - masculul și femela migrează de pe 

uscat în apa iazurilor cu sol argilos și numeroase plante acvatice pentru a se reproduce. Masculul 

execută un dans subacvatic complex pentru a atrage și impresiona femela și la final se apropie de ea și 

realizeaza transferul unui spermatofor spre ea. Miscările în apa sunt foarte interesante, tritonul iși 

umple plămânii cu aer și astfel mai mult pluteste decât înoată. Fecundarea este interna, 

spermatoforul pătrunde în cloaca femelei și are un suport gelatinos. După imperechere femela 

depune ouale în apa pe plantele acvatice, le înfășoară în frunzele acestora în dorința de a le proteja 

de prădători. La această specie o singură femelă poate depune un număr foarte mare de ouă, de 

regulă acesta variază între 200 și 350. Ouăle au diametrul de aproximativ 2 mm și coaja lor este 
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galbenă. Pentru a ecloza în 2 saptămâni ele trebuie să aibă anumite condiții prielnice de dezvoltare 

embrionara, temperatura să fie constantă și adecvată, pH-ul mai mare de 5, în caz contrar perioada de 

incubație durează mai mult. După eclozarea ouălor apar larvele care se dezvoltă timp de 4 luni și 

astfel ajung la lungimea de 8 cm. Ele impresionează prin lungimea mare a corpului și a cozii și pot fi 

deosebite prin membrele lungi, 15-16 coaste vizibile pe partea ventrală și coloritul întunecat cu pete 

albe. Exemplarele tinere ajung la maturitatea sexuală la vârsta de 2-3 ani. 

Atât adulții cât și larvele sunt specii carnivore care se hrănesc cu prada vie ce este detectata 

prin văz și miros - simțuri foarte bine dezvoltate. Ochii sunt mari și rotunzi, au irisul de culoare 

galbenă, iar botul este rotunjit cu deschiderea largă. Respirația se realizează și prin pielea moale ce 

acoperă întregul corp. Aceste animale sunt extraordinar de lacome, sunt în stare sa prindă orice vietate 

acvatica mică care apare în jurul lor. Au și instincte canibale, sunt capabile să-și înghită chiar și propria 

progenitură, de aceea dacă sunt crescuți în condiții de captivitate intr-un acvariu este bine ca larvele 

sau exemplarele tinere sa fie separate de cele adulte. Măsuri luate şi necesare pentru ocrotire: Riscul 

de dispariție al acestei specii este redus, numărul de exemplare a scazut în anumite regiuni ale 

Europei datorită asanării habitatului lor de reproducere. 
 

2.2.3. Specii de nevertebrate enumerate în Anexa II a Directivei Consiliului 92/43/CEE 

 

Cerambyx cerdo Linnaeus (Croitorul mare al stejarului) 

Ordinul: Coleoptera 

Familia: Cerambycidae Subfamilia: Cerambycinae Genul: Cerambyx 

Statut conform UICN: Specie amenintata cu disparitia.  

Caracterizarea: Corpul negru. Partea apicală a elitrelor rosiatică-

cafenie. Primul aricol antenal cu punctuație deasă și puternică, este aproape 

mat; articolele antenale III și V cel puțin de două ori mai lungi decât late la 

vârf, partea lor apicală fiind îngroșată noduros. Pronotul lucios, cu zbârcituri 

discoidale destul de puternice. Sculptura elitrelor formată din rugozități 

puternice la bază și din ce în ce mai fine spre partea apicală; pubescența 

elitrelor fină și puțin aparentă. Abdomenul este lucios, cu pubescență putin 

deasă, exceptându-se ultimul sternit, care este pubescent des. Lungimea 

corpului - 23-55 mm. 

Habitat: Pădurile bătrâne cu esențe foioase, preferându-le în special 

pe cele de cvercinee; uneori poate fi întâlnită și în parcuri. 

Biologie și ecologie: Specia se dezvoltă în lemnul stejarului, castanului, fagului, 

nucului, ulmului, frasinului. Femela depune ouale cate 2-3 în crapăturile sau rănile scoarței. După 

circa 14 zile apare larva, care inițial se hrăneste cu scoarță, iar mai apoi pătrunde în lemn. Perioada 

de dezvoltare (de la ou până la adult) durează de regula 3 ani, însă uneori se poate prelungi până la 5 

ani. Adulții sunt nocturni și crepusculari. Ziua se ascund în coroanele arborilor, scorburi, etc. Zborul 

are loc în lunile mai-august. 

Areal: Europa (Belorusia, Italia, Franta, Grecia, Romania, Spania, Ucraina, etc.), Crimeea, 

Caucaz, Transcaucazia, Asia Mica, Siria, Iran, Turcia de Nord-Est, Sicilia, Africa de Nord. 

Măsuri de protecție și conservare: Conservarea și protejarea biotopilor caracteristici; 

interzicerea colectării speciei de către colecționarii amatori; reducerea tratamentelor cu substante 

chimice toxice în ecosistemele forestiere. 
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Morimus funereus Mulsant (Croitorul cenușiu) 

Ordinul: Coleoptera  

Familia: Cerambycidae  

Subfamilia: Lamiinae  

Genul: Morimus 

Măsuri de protecție și conservare: Conservarea și 

protejarea biotopilor caracteristici; interzicerea colectarii speciei 

de către colecționarii amatori; reducerea tratamentelor cu 

substante chimice toxice în ecosistemele forestiere.  

Specia este inclusa în anexele Convenției de la Berna ca 

specie rară și amenințată cu dispariția. 

Statut conform UICN: Specie cu risc redus, periclitată (Lower Risk LR), Near Threatened (nt). 

Caracterizare: Capul are o punctuație puternică, mai deasă pe frunte. Ochii sunt mărginiți cu 

perișori culcați, galbeni. Antenele au articole neinelate. Pronotul este punctat, are numeroase rugozități 

neregulate, precum și câte un dinte lateral, puternic și ascuțit. Elitrele sunt granulate cu granule fine 

și lucioase, mai puternice la bază. Corpul este negru, partea sa dorsală prezintă o pubescență foarte 

deasă culcată, cenușie-argintie, ce acoperă complet fondul. Elitrele au câte două pete catifelate, negre, 

dintre care una situată în treimea anterioară, iar cealaltă este postmediană; sub aceste pete fondul 

elitrelor nu este granulat. Antenele masculilor sunt de 1-1,5 ori mai lungi decat elitrele, iar la femele au 

aproximativ aceeași lungime ca și elitrele. Lungimea corpului - 18-38 mm. 

Habitat: Traieste în pădurile de foioase, preferând în special pădurile de cvercinee și făgetele, 

însă apariții ocazionale ale speciei au fost semnalate și în pădurile de conifere. 

Biologie și ecologie: Biologia speciei este insuficient cunoscută. Se dezvoltă în fag și stejar. 

Adulții pot fi observați în decursul perioadei mai-iulie pe trunchiurile copacilor. Inițial larvele se 

dezvoltă sub scoarța copacilor putreziți, iar ulterior în lemnul acestora. Stadiul larvar durează nu mai puțin 

de 2 ani. Larvele se împupează primăvara sau la începutul verii. 

Areal. Specia este răspândită în Spania, Franța, Italia, sudul Austriei, Croația, Bulgaria, 

România, Peninsula Balcanică, Ucraina, etc. 

Măsuri de protecție și conservare: Protejarea arborilor bătrâni din pădurile de foioase;   

interzicerea colectării speciei de către colecționarii amatori; reducerea tratamentelor cu substanțe chimice 

toxice în ecosistemele forestiere; conservarea și protejarea biotopilor caracteristici. 
 

Lucanus cervus (Rădașca), este  un gândac din familia Lucanidae. 

Rădașca se numără printre cei mai mari și remarcabili gândaci din 

Europa. Caracteristice sunt mandibulele mari și roșcate ale 

masculului, care seamănă cu coarnele de cerb și pot fi mișcate ca un 

clește. La exemplare mari, lungimea coarnelor poate atinge aproape 

jumătate din lungimea totală a gândacului, care este 25-75 mm. 

Femelele sunt ceva mai mici decât masculii și nu au "coarne”. În 

schimb, au un "clește” mic de care se folosesc și pentru a accesa 

hrană. Rădașca poate zbura. La mascul, în zbor axul longitudinal al corpului este oblic, coarnele aratând 

în sus. Când nu zboară, aripile sunt acoperite. 
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2.3. Descrierea funcţiilor ecologice ale speciilor şi habitatelor de interes 

comunitar afectate şi a relaţiei acestora cu ariile naturale protejate de interes comunitar 

învecinate şi distribuţia acestora 
 

Nu vor fi afectate. 
 

 

2.4. Statutul de conservare a speciilor şi habitatelor de interes comunitar 

 

Corespunzător obiectivelor social-economice, amenajamentul fondului forestier proprietate privată 

aparținând Arhiepiscopiei Râmnicului și Mânăstirii Mamu precizează funcţiile pe care trebuie să le 

îndeplinească pădurile. Repartizarea arboretelor pe grupe, subgrupe şi categorii funcţionale s-a realizat 

prin zonarea funcţională, ţinând seama de funcţia prioritară, pe care o îndeplineşte fiecare arboret. 

Situaţia detaliată a grupelor, subgrupelor şi categoriilor funcţionale pe tipuri funcționale este 

prezentată în tabelul 2.4.1.: 

 
Tabel 2.4.1.  

Anul 

amenajării 

Gr. I 

TOTAL 
T II T III T IV 

4H(4K) 4B 1C 
4F(4I)5Q1C 5Q1C 

4H(4K)1C 4H(4K)5Q1C 4B4F(4I)1C 4B4F(4I)5Q1C 4B5Q1C 1C 1C4F(4I) 

2012 
79,6 88,6 424,5 

- - 592,7 
79,6 - 17,6 71,0 - 386,1 38,4 

2022 
69,52 87,48 4,05 

30,27 390,01 581,33 
- 69,52 3,01 64,62 19,85 4,05 - 

Indicativul categoriei funcţionale din paranteză este cel înlocuit de O.M. 766/23.07.2018. 

 

Ţinând cont de funcţiile atribuite arboretelor, funcţii ce permit conservarea ecosistemelor 

forestiere, se poate considera că în zona sitului de interes comunitar ROSCI0296 Dealurile 

Drăgășaniului acestea au o structură favorabilă. Drept urmare, din punct de vedere al gradului de 

conservare, speciile de amfibieni, reptile şi nevertebrate enumerate în anexa II a Directivei Consiliului 

92/43/CEE din situl ROSCI0296 Dealurile Drăgășaniului se încadrează în totalitate la categoria          

B - conservare bună. 

 De asemenea, şi gradul de conservare a trăsăturilor habitatelor naturale prezente în situl de 

interes comunitar ROSCI0296 Dealurile Drăgășaniului se încadrează în categoria A - conservare 

excelentă și categoria B - conservare bună. 

 

 

2.5. Date privind structura şi dinamica populaţiilor de specii afectate 

 

Nu există populaţii afectate. 
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2.6. Relaţiile structurale şi funcţionale care creează şi menţin integritatea 

ariei naturale protejate de interes comunitar 

 

Custodele, veghează permanent pentru menţinerea integrităţii şi conservării biodiversităţii ariilor 

naturale protejate. Dacă nu există custodie se propune atribuirea de urgenţă a ariei unui custode. 

Situl de interes comunitar ROSCI0296 Dealurile Drăgășaniului nu are plan de management, având 

custode ANAMP sucursala Rm. Vâlcea. 

 

 

2.7. Descrierea stării actuale de conservare a ariilor naturale protejate 

de interes comunitar, inclusiv evoluţii/schimbări care se pot produce în viitor 

 

Starea actuală a arboretelor din ariile naturale protejate de interes comunitar este bună deoarece 

în raza fondului forestier proprietate privată aparținând Arhiepiscopiei Râmnicului și Mânăstirii Mamu, 

nu au fost semnalate fenomene de uscare în masă, atacuri de insecte sau agenţi criptogamici. 

Stabilitatea ecosistemelor forestiere din raza fondului forestier analizat, la diverşi factori 

perturbatori (vânt, zăpadă, alunecări, înmlăştinări, eroziuni etc.) este relativ ridicată. Aceasta 

înseamnă că modul de gospodărire al pădurilor s-a realizat în conformitate cu preverile 

amenajamentului şi a condus la menţinerea integrităţii pădurilor şi a biodiversităţii naturale a acestora. 

Putem deci aprecia că rolul amenajamentului este unul benefic, pentru menţinerea stării 

favorabile de conservare a habitatelor şi speciilor, atât la nivelul întregului fond forestier, cât şi la 

nivelul arboretelor din ariile naturale protejate din zonă, şi că fără reglementările pe care le 

implementează (împreună cu alte acte legislative ale sectorului silvic) anumite componente şi 

conexiuni ale ecosistemelor protejate ar putea fi grav perturbate. 

 

 

2.8. Alte informaţii relevante privind conservarea ariei naturale protejate de interes comunitar, 

inclusiv posibile schimbări în evoluţia naturală a ariei naturale protejate de interes comunitar 

 

În viitor, nu se prevăd schimbări negative în evoluţia naturală a ariei naturale protejate de interes 

comunitar existentă în limitele teritoriale ale fondului forestier proprietate privată aparținând 

Arhiepiscopiei Râmnicului și Mânăstirii Mamu. 
 

 

2.9. Alte aspecte relevante pentru aria naturală protejată 

de interes comunitar 

 

Nu există. 
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3. IDENTIFICAREA ŞI EVALUAREA IMPACTULUI 
 

3.1. Identificarea impactului 

 

Obiectul prezentului studiu este analiza impactului aplicării amenajamentului silvic al fondului 

forestier proprietate privată aparținând Arhiepiscopiei Râmnicului și Mânăstirii Mamu, asupra 

ecosistemelor forestiere existente în aria naturală protejată ROSCI0296 Dealurile Drăgășaniului. Impactul 

generat de modul în care vor fi implementate soluţiile tehnice stabilite în amenajament, nu face obiectul 

prezentului studiu, analiza făcându-se cu premisa că modul de aplicare a lucrărilor silvice se va face cu un 

impact minim. În procesul de evaluare a impactului s-au urmărit efectele generate de soluţiile tehnice 

asupra criteriilor ce definesc starea favorabilă de conservare a habitatelor şi speciilor prezentate în 

suprafaţa studiată. 

În cazul unui habitat forestier, starea de conservare este dată de totalitatea factorilor ce acţionează 

asupra sa şi asupra speciilor tipice şi care îi poate afecta pe termen lung răspândirea, structura şi funcţiile, 

precum şi supravieţuirea speciilor tipice. Această stare se consideră "favorabilă" când sunt îndeplinite 

condiţiile (Directiva 92/43/CEE, Comisia Europeană 1992): 

- arealul natural al habitatului şi suprafeţele pe care le acoperă în cadrul acestui areal sunt 

stabile sau în creştere; 

- habitatul are structura şi funcţiile specifice necesare pentru conservarea sa pe termen lung, iar 

probalitatea menţinerii acestora în viitorul previzibil este mare; 

- speciile care îi sunt caracteristice se află într-o stare de conservare favorabilă. 

 

Evaluarea impactul lucrărilor silvice asupra ecosistemelor forestiere s-a realizat prin analiza 

efectelor acestora asupra: 

• Suprafeţei şi dinamicii ei; 

• Stratului arborescent cu luarea în considerare a următoarelor elemente: compoziţiei, 

prezenţei speciilor alohtone, modului de regenerare, consistenţei, numărul de arbori uscaţi 

pe picior, numărului de arbori căzuţi pe sol; 

• Seminţişului cu luarea în considerare a compoziţiei, prezenţei speciilor alohtone, modului de 

regenerare, gradului de acoperire;  

• Subarboretului cu luarea în considerare a compoziţiei, prezenţei speciilor alohtone; 

• Stratului ierbos şi subarbustiv cu luarea în considerare a compoziţiei, prezenţei speciilor 

alohtone. 

 

Ţinând cont de aceste criterii precum şi de scopul şi obiectivele fiecărei lucrări silvotehnice 

(specificate la paragraful 1.1.4. Informaţii privind producţia care se va realiza) pentru evaluarea 

impactului s-a utilizat următoarea scară: 

- impact negativ semnificativ 

- impact negativ nesemnificativ 

- neutru 

- impact pozitiv nesemnificativ 

- impact pozitiv semnificativ 

În tabelul următor este prezentat impactul lucrărilor silvice asupra habitatelor din situl de interes 

comunitar ROSCI0296 Dealurile Drăgășaniului, ţinând cont de caracteristicile cantitative şi calitative 

existente în momentul realizării planurilor de amenajament: 
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Tabel 3.1.1. 

Evaluarea impactului lucrărilor silvotehnice  

u.a. Suprafața 
Cat. 

funcț 
T.P. 

Cod habitat Natura 

2000 

Clasa 

de 

vârstă 

Lucrări propuse 

72 A 6.81 4B4F5Q 7222 91M0 III t. igiena 

72 B 10.35 4B4F5Q 7222 91M1 II rarituri 

72 C 0.93 4B4F5Q 5323 91Y10 III rarituri 

72 D 0.6 4B4F5Q 6142 Fara corespondent IV t. igiena 

72 E 0.51 4B4F5Q 7411 Fara corespondent II rarituri 

72 F 1.32 4B4F5Q 7411 Fara corespondent III t. igiena 

72 G 0.35 4B4F5Q 7411 Fara corespondent III t. igiena 

73 A 29 5Q1C 7411 Fara corespondent III rarituri 

73 B 1.08 4F5Q1C 6142 Fara corespondent IV t. igiena 

82 A 5.42 4B5Q1C 7411 Fara corespondent III rarituri 

82 B 0.64 4B5Q1C 6142 Fara corespondent III t. igiena 

82 C 4.43 4B5Q1C 7222 91M2 III rarituri 

82 D 1.36 4B5Q1C 6142 Fara corespondent IV t. igiena 

82 E 2.73 4B5Q1C 7411 Fara corespondent III rarituri 

82 F 2.22 4B4F5Q 7222 91M3 II rarituri 

82 G 0.16 4B5Q1C 6142 Fara corespondent II t. igiena 

83 A 9.76 4B4F5Q 7411 Fara corespondent II rarituri 

83 B 2.96 4B5Q1C 7411 Fara corespondent III rarituri 

83 C 5.72 4B4F5Q 7411 Fara corespondent III rarituri 

84 A 4.62 5Q1C 7222 91M4 III rarituri 

84 B 0.73 5Q1C 7411 Fara corespondent IV t. igiena 

84 C 5.88 5Q1C 7222 91M5 V t. igiena (progresive in deceniul următor) 

84 D 0.65 5Q1C 6142 Fara corespondent II curatiri, rarituri 

84 E 4.13 5Q1C 6142 Fara corespondent IV t. igiena 

84 F 5.53 5Q1C 6142 Fara corespondent II rarituri, rarituri 

84 G 1.23 5Q1C 6142 Fara corespondent IV t. igiena 

84 H 0.34 5Q1C 7222 91M6 II rarituri 

85 A 1.81 5Q1C 6142 Fara corespondent II rarituri, rarituri 

85 B 4.47 5Q1C 6142 Fara corespondent IV t. igiena 

85 C 11.67 5Q1C 7411 Fara corespondent V t. igiena 

85 D 4.82 5Q1C 7222 91M7 V t. igiena (progresive in deceniul următor) 

85 E 0.63 5Q1C 7411 Fara corespondent IV t. igiena 

85 F 0.13 5Q1C 7222 91M8 II t. igiena 

86 A 1.29 5Q1C 6142 Fara corespondent V t. igiena 

86 B 7.95 4F5Q1C 5131 Fara corespondent V t. igiena 

86 C 11.83 4F5Q1C 6142 Fara corespondent IV rarituri 

87 A 3.85 5Q1C 6142 Fara corespondent IV rarituri 

87 B 10.39 5Q1C 6142 Fara corespondent V t. igiena 

87 C 3.69 5Q1C 6142 Fara corespondent IV rarituri 

89 2.38 5Q1C 6142 Fara corespondent III rarituri 

90 A 7.78 4F5Q1C 6142 Fara corespondent IV t. igiena 

90 B 3.4 5Q1C 6142 Fara corespondent III rarituri, rarituri 

90 C 1.29 4F5Q1C 6142 Fara corespondent II rarituri, rarituri 

90 D 3.43 5Q1C 6142 Fara corespondent IV t. igiena 

90 E 0.34 4F5Q1C 6142 Fara corespondent I completari, ingrijirea culturilor 

90 F 0.17 5Q1C 6142 Fara corespondent III t. igiena 
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Continuare 

u.a. Suprafața 
Cat. 

funcț 
T.P. 

Cod habitat Natura 

2000 

Clasa 

de 

vârstă 

Lucrări propuse 

90N 0.8  0    

91 A 69.52 4H5Q1C 6142 Fara corespondent VII 
t. conservare, ajutorarea regenerarii naturale, ingrijirea 

semintisului 

91C 11.77 Alte terenuri 

92 A 2.11 5Q1C 6142 Fara corespondent III rarituri 

92 B 17.56 5Q1C 6142 Fara corespondent IV rarituri 

92V 1.63 Alte terenuri 

93 A 12.08 5Q1C 6142 Fara corespondent IV t. igiena 

93 B 1.77 5Q1C 6142 Fara corespondent I curatiri, rarituri 

93 C 10.7 5Q1C 6142 Fara corespondent III rarituri 

93 D 0.92 5Q1C 6142 Fara corespondent IV rarituri 

93 E 0.66 5Q1C 6142 Fara corespondent III rarituri 

93 F 2.21 5Q1C 6142 Fara corespondent II rarituri 

94 A 25.26 5Q1C 6142 Fara corespondent III t. igiena 

94 B 1.23 5Q1C 6142 Fara corespondent III rarituri 

95 A 5.33 4B4F5Q 6142 Fara corespondent III rarituri 

95 B 0.17 4B4F5Q 6142 Fara corespondent III t. igiena 

95 C 2.89 4B4F5Q 6142 Fara corespondent II rarituri 

95 D 0.74 4B4F5Q 6142 Fara corespondent IV t. igiena 

95 E 0.31 4B4F5Q 6142 Fara corespondent II t. igiena 

95R 0.18 Alte terenuri 

96 A 3.8 4B4F5Q 6142 Fara corespondent IV t. igiena 

96 B 6.84 4B4F5Q 6142 Fara corespondent III rarituri 

96 C 1.18 4B5Q1C 6142 Fara corespondent II rarituri 

96 D 0.97 4B5Q1C 6142 Fara corespondent III t. igiena 

97 A 0.87 4B4F5Q 6142 Fara corespondent III t. igiena 

97 B 1.24 4B4F5Q 6142 Fara corespondent IV t. igiena 

97 C 1.13 4B4F5Q 6142 Fara corespondent IV t. igiena 

97 D 1.38 4B4F5Q 6142 Fara corespondent II rarituri 

97 E 0.88 4B4F5Q 6142 Fara corespondent II rarituri 

97 F 0.47 4B4F5Q 6142 Fara corespondent II t. igiena 

97A 0.64 Alte terenuri 
97R 0.23 Alte terenuri 
107L 0.76 Alte terenuri 
108L 0.81 Alte terenuri 
215 A 0.23 5Q1C 7411 Fara corespondent IV t. igiena 

215 B 4.95 5Q1C 7411 Fara corespondent II rarituri 

215 C 5.96 5Q1C 5323 91Y11 II rarituri 

215 D 1.19 5Q1C 5323 91Y12 II t. crang de jos, ajutorarea regenerarii naturale 

215 E 0.19 5Q1C 7411 Fara corespondent II rarituri 

215 F 0.68 5Q1C 5323 91Y13 II rarituri 

216 A 0.63 5Q1C 5323 91Y14 II t. crang de jos, ajutorarea regenerarii naturale 

216 B 14.62 5Q1C 5141 Fara corespondent III rarituri 

216 C 5.03 5Q1C 5323 91Y15 III rarituri 

229 A 12.83 5Q1C 5323 91Y16 III rarituri 

229 B 4.4 5Q1C 5141 Fara corespondent III rarituri 

229 C 0.49 5Q1C 5141 Fara corespondent II t. crang de jos, ajutorarea regenerarii naturale 

229 D 1.69 5Q1C 5323 91Y17 I rarituri, rarituri 

229 E 2 5Q1C 5323 91Y18 I rarituri 

229 F 1.79 5Q1C 5323 91Y19 I curatiri, rarituri 

230 A 1.65 5Q1C 5141 Fara corespondent IV rarituri 
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Continuare 

u.a. Suprafața 
Cat. 

funcț 
T.P. 

Cod habitat Natura 

2000 

Clasa 

de 

vârstă 

Lucrări propuse 

230 B 12.76 5Q1C 5314 Fara corespondent IV rarituri 

230 C 1.78 5Q1C 5141 Fara corespondent IV rarituri 

276 F 1.05 5Q1C 6142 Fara corespondent VI 
t. progresive (insamantare,punere in lumina), ajutorarea 

regenerarii naturale, ingrijirea semintisului 

276 G 1.63 5Q1C 5314 Fara corespondent II t. crang de jos, ajutorarea regenerarii naturale 

281 A 8.73 5Q1C 5314 Fara corespondent I degajari intarziate, curatiri 

281 B 3.35 5Q1C 5314 Fara corespondent III rarituri 

281 C 6.53 5Q1C 5141 Fara corespondent III rarituri 

281 D 2.35 5Q1C 5314 Fara corespondent III rarituri 

282 A 3.4 5Q1C 5314 Fara corespondent II rarituri, rarituri 

282 B 5.45 5Q1C 5113 91Y0 IV rarituri 

282 C 6.02 5Q1C 5141 Fara corespondent III rarituri 

282 D 0.82 5Q1C 5314 Fara corespondent II rarituri 

282 E 3.2 5Q1C 5314 Fara corespondent I curatiri, rarituri 

282 F 1.57 5Q1C 5113 91Y1 IV rarituri 

282 G 1.66 5Q1C 7411 Fara corespondent VI t. progresive (insamantare), ajutorarea regenerarii naturale 

282 H 2.04 5Q1C 5314 Fara corespondent IV t. igiena 

288 A 19.34 5Q1C 5323 91Y20 III rarituri 

288 B 0.73 5Q1C 5314 Fara corespondent II rarituri 

288 C 0.18 5Q1C 5141 Fara corespondent I t. igiena 

289 A 4.29 5Q1C 5314 Fara corespondent III rarituri 

289 B 5.8 5Q1C 5141 Fara corespondent IV rarituri 

289 C 6.99 5Q1C 5113 91Y2 IV rarituri 

289V 0.27  0    

290 9.11 5Q1C 5141 Fara corespondent IV t. igiena 

291 A 2.13 5Q1C 5314 Fara corespondent VI 
t. progresive (insamantare,punere in lumina), ajutorarea 

regenerarii naturale, ingrijirea semintisului 

291 B 7.56 5Q1C 5113 91Y3 IV rarituri 

291 C 0.13 5Q1C 6142 Fara corespondent III t. igiena 

291 D 0.25 5Q1C 5314 Fara corespondent III t. igiena 

291 E 2.63 5Q1C 5314 Fara corespondent IV rarituri 

291 F 1.16 5Q1C 6142 Fara corespondent VI 
t. progresive (insamantare,punere in lumina), ajutorarea 

regenerarii naturale, ingrijirea semintisului 

292 A 3.05 5Q1C 5314 Fara corespondent VI 
t. progresive (insamantare,punere in lumina), ajutorarea 

regenerarii naturale, ingrijirea semintisului 

292 B 12.42 5Q1C 5113 91Y4 IV rarituri 

292 C 0.53 5Q1C 5314 Fara corespondent III t. igiena 

292 D 5.5 5Q1C 5314 Fara corespondent VI 
t. progresive (insamantare), ajutorarea regenerarii naturale, 

ingrijirea semintisului 

292 E 1.44 5Q1C 5314 Fara corespondent IV t. igiena 

292 F 0.3 5Q1C 5113 91Y6 IV rarituri 

293 A 3.44 5Q1C 5113 91Y5 IV t. igiena 

293 B 3.62 5Q1C 5141 Fara corespondent IV t. igiena 

Padure 578.95 - 
Alte 

terenuri 
4.68 - 

Total 

G 
574.27 - 

 

 Pe termen scurt lucrările silvice prevăzute pot conduce la modificarea microclimatului local, 

respectiv al condiţiilor de biotop, prin modificarea structurii orizontale şi verticale (retenţie diferită a 

apei pluviale, regim de lumină diferenţiat, circulaţia diferită a aerului). Datorită dinamicii naturale a 
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habitatelor, acestea se refac în scurt timp. 

 În ceea ce priveşte dinamica arboretelor pe termen lung, prevederile amenajamentelor având la 

bază modelele structurale elaborate şi concretizate în ţelurile de gospodărire, indică păstarea 

caracteristicilor actuale ale habitatelor sau îmbunătăţirea lor. 

 Astfel, se estimează: 

 - menţinerea diversităţii structurale (atât pe verticală cât şi pe orizontală); 

 - menţinerea compoziţiei conform specificului ecologic al zonei. 

 Se poate concluziona că lucrările silvotehnice propuse nu afectează negativ semnificativ 

starea de conservare a habitatelor forestiere din situl de importanţă comunitară ROSCI0296 

Dealurile Drăgășaniului pe termen scurt sau lung. 

 

 

3.2. Evaluarea semnificaţiei impactului 

3.2.1. Procentul din suprafaţa habitatului ce va fi pierdut prin implementarea planului 

 

Amenajamentul silvic menţine sau reface starea de conservare favorabilă a habitatelor naturale, 

prin gospodărirea durabilă a pădurilor. Aşadar prin implementarea prezentului amenajament silvic nu se 

afectează suprafaţa habitatelor de interes comunitar, drept urmare nu există impact negativ semnificativ 

asupra unor specii sau habitate de interes comunitar. 
 
 

3.2.2. Fragmentarea habitatelor de interes comunitar 

 

Prin implementarea planului nu se fragmentează nici un habitat de interes comunitar, dimpotrivă 

măsurile propuse conduc la realizarea permanenţei pădurii prin conservarea habitatelor de interes 

comunitar şi a speciilor existente. 

Prin urmare, prin măsurile propuse în planul luat în studiu nu se realizează un impact negativ 

asupra ariilor naturale protejate. 

Măsurile propuse conduc la realizarea permanenţei pădurii, prin conservarea habitatelor de interes 

comunitar şi a speciilor existente. 
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4. MĂSURI DE REDUCERE A IMPACTULUI 
 

4.1. Măsuri de reducere a impactului asupra biodiversităţii 

 

Conservarea şi ameliorarea biodiversităţii la cele patru niveluri ale acesteia (intraspecifică, 

interspecifică, ecosistemică şi al peisajelor) este una din legităţile care stau la baza întocmirii proiectului 

de amenajarea pădurilor. 

Principala lucrare silvotehnică reglementată de amenajamentul silvic care ar putea duce la o 

diminuare sau pierdere a biodiversităţii o reprezintă extragerea integrală a arborilor ajunşi la o vârstă 

înaintată, vârstă care nu mai permite exercitarea rolului de protecţie de către aceştia, ca urmare a aplicării 

tratamentelor silviculturale (tăieri în crâng). 

O altă parte din arboretele, ajunse la vârsta exploatabilităţii, din cadrul fondului forestier 

proprietate privată aparținând Arhiepiscopiei Râmnicului și Mânăstirii Mamu vor fi parcurse într-o 

proporţie covârşitoare cu tratamentul tăierilor progresive. Acest tratament răspunde din punct de vedere al 

biodiversităţii genetice actualelor şi viitoarelor cerinţe, de asemenea posedă aptitudini pentru conservarea 

şi ameliorarea structurii pe specii a arboretelor (diversitate ecosistemică). Calitatea deosebită a acestui 

tratament rezidă din faptul că ideea regenerării în ochiuri este preluată din procesul de regenerare a pădurii 

naturale. 

Prin aplicarea tăierilor în crâng la salcâm prin regenerarea din lăstari sau drajoni pe care o 

promovează se conservă diversitatea genetică a populaţiilor de arbori. În situaţiile când se recurge la 

regenerarea artificială, se vor avea în vedere următoarele: 

 - mărimea parchetelor va fi de maxim 3 ha; 

 - se vor respecta prevederile din "Normele tehnice pentru alegerea şi aplicarea tratamentelor 

referitoare la mărimea şi perioada de alăturare a parchetelor"; 

 - materialul genetic, pentru fiecare specie, trebuie să fie de provenienţă locală, provenienţa 

locală fiind unitatea de bază în raport cu care se stabileşte strategia de management. 

De asemenea, pentru păstrarea biodiversităţii se vor respecta următoarele: 

- păstrarea a mimim 5 arbori morţi (pe picior şi la sol) în toate unităţile amenajistice cu ocazia 

efectuării tăierilor de regenerare şi a lucrărilor de îngrijire şi conducere; 

- menţinerea luminişurilor, poienilor şi terenurilor pentru hrana faunei sălbatice în vederea 

conservării biodiversităţii păturii ierbacee, repectiv păstrarea unei suprafeţe mozaicate; 

- nu se va extrage subarboretul cu prilejul efectuării intervenţiilor silvotehnice (cu excepţia 

situaţiilor în care se afectează mersul regenerării în arboretele curpinse în planul decenal de recoltare a 

produselor principale); 

- evitarea amplasării rampelor în vecinătatea malurilor şi interzicerea depozitării rumeguşului de-a 

lungul apelor; 

- evitarea transportul materialului lemons peste cursul de apă; 

- menţinerea unui amestec bogat de specii la nivelul fiecărui arboret prin promovarea tuturor 

speciilor adaptate condiţiilor staţionale locale, potrivit tipului natural fundamental de pădure, în proporţii 

corespunzătoare ecologic şi economic ce păstrează, din punct de vedere al bogăţiei de specii, caracterul 

natural al ecosistemelor; 

- arboretele exploatabile vor fi parcurse cu tăieri de produse principale specificate în planurile 

decenale cu respectarea perioadei de linişte din timpul cuibăritului. 

În ceea ce priveşte diminuarea efectivelor populaţiilor de mamifere, reptile, amfibieni, peşti sau 

păsări de interes comunitar s-a constatat că nu există un impact negativ semnificativ, suprafaţa ariilor 

naturale protejate de interes comunitar fiind suficient de mare pentru a asigura menţinerea pe termen lung 

a tuturor speciilor. 
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4.2. Măsuri de reducere a impactului produs de zgomot şi vibraţii 

 

Principala sursă de zgomot şi vibraţii este dată de utilajele folosite la tăierea şi transportul 

lemnului. 

Nivelul de zgomot variază în funcţie de tipul şi intensitatea operaţiilor, tipul utilajelor în funcţiune, 

regim de lucru, suprapunerea numărului de surse şi dispunerea pe suprafaţa orizontală şi/sau verticală, 

prezenţa obstacolelor naturale sau artificiale cu rol de ecranare. Datorită faptului că planul se afla într-o 

zonă deschisă, efectul acestora va fi mult diminuat şi limitat la zona de activitate. 

Ţinând cont de faptul că aceste tăieri se execută pe intervale scurte şi la intervale mari de timp 

impactul produs de zgomotul şi vibraţiile utilajelor va fi minim. 
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5. MĂSURI PENTRU PROTECȚIA FONDULUI FORESTIER ȘI 

INTERVENȚIILE IMPUSE ÎN CAZUL APARIȚIE UNOR FACTORI 

DESTABILIZATORI 
 

În vederea creşterii eficacităţii funcţionale a pădurii, amenajamentul recomandă următoarele 

măsuri pentru asigurarea stabilităţi ecologice a fondului forestier, iar în cazul constatări unor deteriorări 

importante se vor prevedea acţiuni de reconstrucţie ecologică. 

 În cele ce urmează se vor prezenta măsuri pentru protecţia fondului forestier şi intervenţiile 

impuse în cazul aparitiei unor factori destabilizatori prin: 

• Protecţia împotriva doborâturilor şi rupturilor produse de vânt şi zăpadă; 

• Protecţia împotriva incendiilor; 

• Protecţia împotriva bolilor şi dăunătorilor; 

• Măsuri de gospodărire a arboretelor cu uscare anormală 

 

 

5.1. Protecţia împotriva doborâturilor şi rupturilor de vânt şi zăpadă 

 

Protecţia împotriva doborâturilor şi rupturilor produse de vânt şi zăpadă se realizează printr-un 

ansamblu de măsuri ce vizează atât mărirea rezistenţei individuale a arboretelor cât şi asigurarea unei 

stabilităţi cât mai mari a întregului fond forestier. 

Prin amenajament se iau o serie de măsuri începând de la crearea arboretelor de amestec şi 

continuând cu lucrările de îngrijire şi aplicarea tratamentelor. Acestea se referă la realizarea de structuri 

orizontale corespunzătoare prin care să se realizeze şi să se menţină o desime în plafonul superior, 

continuu, să se promoveze specii de amestec şi să se asigure o repartiţie spaţială optimală pentru specii 

încă de la împădurire care să permită o bună înrădăcinare a fiecărei specii. Nu trebuie neglijată nici 

structura verticală prin care să se obţină dezvoltarea de coroane echilibrate şi bine dispuse pe tulpină, de 

scurgere a curenţilor de aer cât mai neregulate. 

Măsurile legate de crearea arboretelor constau în: alegerea speciilor, a amestecului şi stabilirea 

desimii culturilor. S-au recomandat compoziţii-ţel corespunzătoare tipului natural-fundamental, 

introducându-se specii de amestec.  

Legat de desimea culturilor, cercetările au arătat că exemplarele cu o coroană mai dezvoltată sunt 

mai rezistente, deci scheme mai largi ar fi mai convenabile. 

De asemenea s-a constatat că exemplarele rezultate din regenerare naturală sunt mult mai 

rezistente comparativ cu cele introduse pe cale artificială. 

Reglarea densităţii arboretelor şi proporţionarea amestecurilor se va dirija prin lucrări de îngrijire, 

de mare importanţă fiind cele ce se execută până la 40 ani. Începerea lucrărilor de îngrijire trebuie să se 

facă acolo unde s-a realizat starea de masiv, chiar dacă nu este realizată pe întreaga suprafaţă a arboretului. 

Intensitatea curăţirilor şi răriturilor va fi, în general, puternică la primele intervenţii şi mai redusă 

la o nouă revenire în cadrul arboretului. În arboretele neparcurse la timp cu lucrări de îngrijire, răriturile 

vor avea intensităţi mai mici, urmărindu-se în primul rând igienizarea pădurii. Prin aceste lucrări se 

realizează o rărire a exemplarelor ceea ce permite o dezvoltare mai puternică atât a sistemului radicelar cât 

şi a tulpinilor, ramurilor, ducând în final la o mărire a rezistenţei lor, atât la vânt cât şi la zăpadă. 

În ceea ce priveşte tratamentele, sunt de preferat cele bazate pe regenerarea naturală. S-a indicat o 

gamă variată de tratamente, în mare majoritate bazate pe regenerarea naturală, în perioade mai lungi de 

regenerare şi intensităţi relativ mici de intervenţie, în scopul realizării unei structuri verticale diversificate. 
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5.2. Protecţia împotriva incendiilor 

 

Pădurea, în decursul dezvoltări sale, în afară de unii factori biotici (insecte, ciuperci, vânat etc.) sau 

abiotici (îngheţuri, arşiţă, vânturi puternice, etc) mai poate fi vătămată şi de acţiunea dăunătoare a focului. 

Incendiile de pădure pot distruge litiera, pătura vie, seminţişul, arboretul şi arbori în picioare, producând 

pagube atât prin deprecierea materialului lemnos cât şi prin perturbări mari aduse regenerării şi dezvoltării 

pădurii. 

În zona incendiilor scade efectul de producţie al pădurii, se reduce rolul igienic şi estetic al ei, se 

distruge microflora şi microfauna solului, etc. 

Arborii vătămaţi sunt uşor atacaţi de insecte şi ciuperci desfăşurându-se astfel opera distructivă a 

focului, dacă acesta n-a mistuit complet pădurea. 

  Preventiv, existând posibilitatea producerii, trebuie să se ia o serie de măsuri de prevenire: 

- întocmirea cu regularitate a planurilor de prevenire şi stingere a incendiilor; 

- instruirea muncitorilor forestieri, a ciobanilor şi îngrijitorilor de animale în vederea 

prevenirii şi stingerii incendiilor; 

- amplasarea de plăcuţe avertizoare asupra pericolului producerii de incendii; 

- procurarea şi verificarea periodică a materialelor pentru stingerea incendiilor; 

- reglementarea trecerilor prin pădure; 

- amenajarea locurilor speciale pentru popas şi fumat; 

- organizarea şi instruirea formaţiilor pentru stingerea incendiilor; 

- organizarea unei bune propagande vizuale; 

- nu se va permite instalarea stânilor pe liziera pădurii; 

- organizarea tuturor lucrărilor ce se execută în pădure ţinând seama de normele pentru paza 

şi stingerea incendiilor; 

- depozitarea furajelor şi a carburanţilor în locuri special amenajate şi dotarea acestora cu 

mijloace de stingere a incendiilor; 

- revizuirea amănunţită a cablurilor şi instalaţiilor electrice (grupuri electrogene, ferăstraie 

electrice, motopompe); 

- alăturarea punctelor de lucru şi a cantoanelor silvice cu pichete de prevenire şi stingere a 

incendiilor echipate corespunzător; 

- dotarea tractoarelor care lucrează în pădure cu dispozitive parascântei, etc. 

- amenajarea şi întreţinerea potecilor şi drumurilor care înlesnesc accesul în locurile în care 

apar incendii sau alte calamităţi. 

 

 

5.3. Protecţia împotriva bolilor şi a altor dăunători 

 

Pentru asigurarea unei stări fitosanitare bune se recomandă următoarele măsuri preventive: 

- extragerea permanentă a exemplarelor uscate, precum şi a celor la care uscarea a început; 

- extragerea imediată a exemplarelor doborâte de vânt sau de zăpadă; 

- evacuarea rapidă a materialului extras; 

- evitarea rănirii trunchiurilor sănătoase în timpul exploatării materialului lemnos; 

- conservarea arboretelor de tip natural, pluriene, etajate şi amestecate şi aplicarea de tratamente 

pentru realizarea acestui fel de arborete; 

- promovarea speciilor forestiere rezistente; 

- menţinerea unei densităţi normale; 

- asigurarea unei producţii corespunzătoare a regenerărilor naturale; 

- protejarea populaţiilor folositoare; 
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- executarea la timp a lucrărilor de îngrijire a arboretelor. 

Pentru combatere se impun următoarele: 

- să se efectueze observaţii şi semnalizări permanente asupra apariţiei dăunătorilor, precum şi a 

stadiului lor de dezvoltare; 

- arboretele eventual afectate de boli sau dăunători ce nu pot fi aduse la o stare fitosanitară 

normală, să fie lichidate. 

 

 

5.4. Măsuri de gospodărire a arboretelor cu uscare 

 

Pentru gospodărirea arboretelor în care s-ar manifesta acest fenomen se va ţine seama şi de 

următoarele aspecte: 

- identificarea arborilor cu proces de uscare se va face anual, în perioada de vegetaţie, iar marcarea 

lor se va face după intrarea completă în vegetaţie; 

- se vor marca arborii complet uscaţi şi cei cu coroana uscată în proporţie de cel puţin 25%; 

- lemnul doborât se va colecta şi transporta din pădure în termen de 20 zile în sezonul de vegetaţie 

şi 30 zile în afara sezonului. 

La igienizare se au în vedere: 

- arbori deperisanţi; 

- arbori rupţi şi doborâţi; 

- arborii uscaţi sau cu vegetaţie lâncedă; 

- arborii atacaţi de insecte; 

- resturi de la exploatare rămase nevalorificate. 
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6. CONCLUZII 
 

Ecosistemele forestiere trebuie privite ca ecosisteme dinamice. Chiar şi în cazul celor cu durată de 

viaţă îndelungată, cum sunt pădurile, anumite evenimente produc schimbări radicale în compoziţia şi 

structura acestora şi implicit influenţează dezvoltarea lor viitoare. În astfel de situaţii, perioada necesară 

reinstalării aceluiaşi tip de pădure este variabilă, în funcţie de amploarea perturbării şi de capacitatea de 

rezilienţă a ecosistemului. Reţeaua ecologică natura 2000 urmăreşte menţinerea sau refacerea stării de 

conservare favorabilă a habitatelor forestiere de interes comunitar pentru care a fost desemnat un sit. 

Din analiza obiectivelor amenajamentului silvic, tragem concluzia că acestea coincid cu 

obiectivele generale ale reţelei Natura 2000, respectiv cu obiectivele de conservare a speciilor şi 

habitatelor de interes comunitar. În cazul habitatelor, planul de amenajament are ca obiectiv asigurarea 

continuităţii pădurii, promovarea tipurilor fundamentale de pădure, menţinerea funcţiilor ecologice şi 

economice ale pădurii aşa cum sunt stabilite ele prin încadrarea în grupe funcţionale şi subunităţi de 

producţie/protecţie. 

Obiectivele asumate de amenajamentul silvic pentru păduriile studiate sunt conforme şi susţin 

integritatea reţelei Natura 2000 şi conservarea pe termen lung a habitatelor forestiere identificate în zona 

studiată. 

Lucrările propuse nu afectează negativ semnificativ starea de conservare a habitatelor forestiere de 

interes comunitar pe termen lung. 

Prevederile amenajamentului silvic nu conduc la pierderi de suprafaţă din habitatele de interes 

comunitar. 

Anumite lucrări precum curăţiriile, răriturile au un caracter ajutător în menţinerea sau 

îmbunătăţirea după caz a stării de conservare. 

Soluţiile tehnice alese contribuie la modificarea pe termen scurt a microclimatului local, respectiv 

al condiţiilor de biotop, datorită, modificărilor structurilor orizontale şi verticale (retenţie diferită a apei 

pluviale, regim de lumină diferenţiat, circulaţia diferită a aerului). 

Având în vedere etologia speciilor şi regimul trofic specific nu se poate afirma ca gospodărirea 

fondului forestier poate cauza schimbări fundamentale în ceea ce privește starea de conservare a 

populațiilor de carnivore. 

Managementul forestier adecvat, propus în amenajament, este în măsură să conserve suprafeţele 

ocupate la ora actuală de pădure şi păşune, ca tipuri majore de ecosisteme, precum şi păstrarea 

conectivităţii în cadrul habitatelor ce vor putea asigura perpetuarea în timp a biocenozelor naturale. 

Prin urmare, prin măsurile propuse în planul luat în studiu nu se realizează un impact negativ 

asupra ariei naturale protejată ROSCI0296 Dealurile Drăgășaniului. Măsurile propuse conduc la realizarea 

permanenţei pădurii, prin conservarea habitatelor de interes comunitar şi a speciilor existente. 
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8.ANEXE 
 
 

Încadrarea amenajamentului UP I Arhiepiscopie-Mamu fata de aria naturala protejata  

ROSCI0296 Dealurile Drăgășaniului  
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